

Duhové střípky

PODZIM
2019

PŘÍRODOVĚDNÁ SOUTĚŽ PRO DĚTSKÉ ODDÍLY



PODZIM

Ahoj všichni,

Je tu další ročník duhových střípků. Letos se bude vše točit kolem Příběhů Hnutí Brontosaurus. V září náš Brontosaurus oslaví 45. narozeniny. Proto je tento ročník jako stvořený pro bližší seznámení s tímto tvorem, který v sobě ukrývá nevídané lidské příběhy, inspiraci a rozmanité přístupy k naší přírodě. Vždy to bude příběh člověka nebo lidí, kteří už dlouho pečují o nějakou zajímavou lokalitu. Čtyři příběhy – o sázení a péči o stromy, o brontosaurech v zahraničí, o péči o památky a čištění studánek. Střípky s vámi budou až do Dubna, kdy se potkáme na Valech v Mikulčicích. Nejen, že se tam všichni potkáme ale zároveň i vyhlásíme vítěze a předáme ceny. Máme se na co těšit a tak vzhůru do prvního úkolu.

METODICKÉ POKYNY

Cílem Duhových střípků je poskytnout vedoucím oddílů a kroužků náměty k činnosti v oblasti ekologické výchovy. Duhové střípky jsou letos sestaveny ze 4 témat (etap-příběhů), příběh stromu, příběh studánky, příběh hradu a příběh ze zahraničí. Tyto 4 okruhy jsou doplněny dlouhodobým úkolem pro starší i mladší.



CO JE DOBRÉ VĚDĚT?

Do soutěže se přihlásíte splněním alespoň jednoho úkolu a vyplněním elektronické přihlášky. Do soutěže se můžete přihlásit v soutěžní nebo nesoutěžní kategorii. V mladší nebo ve starší kategorii. Splněné úkoly nám stačí vyfotit a poslat na náš email.

Materiály k soutěži se dají získat na našem webu brdo.brontosaurus.cz...

TÉMA: Ze semínka strom a ze stromu semínko

První zadání Duhových střípků je inspirováno příběhem Dominika Grohmana. Založil se svými přáteli, klub Spadlí z hrušky pod hlavičkou Hnutí Brontosaurus. Od doby, kdy klub vznikl, proběhlo na tomto místě spousta skvělých víkendovek. Jejich hlavní náplní je většinou výsadba stromů (nebo péče o mladé vysazené stromy). Klub spolupracuje s obcí Hrušky a díky tomu teď vzniká nový projekt výsadba obecního sadu. Stromy budou lidem v Hruškách poskytovat stín, místo pro setkávání a plody. To vše může nabídnout jeden sad nebo i stromořadí. Poďte se propadnout také do světa stromů stejně jako členové klubu Spadlých z hrušky. Zveme vás stromy prozkoumat a zkusit ještě lépe porozumět jejich řeči a životu.

STARŠÍ

PRVNÍ ČÁST: Ze semínka strom a ze stromu semínko.

Už jste se někdy zamýšleli nad životem semínka? Víte, jaké fáze podstupuje každé semínko, než z něho začne růst rostlina nebo dokonce strom? A jaký si myslíte, že může být rozdíl mezi semínkem, které je chemicky ošetřeno a semínkem, které je přírodní. (není nikterak upraveno). Zkuste se na chvíli vcítit na semínko. Napište jeho krátký příběh. Jak pro něj může být těžké zakořenit, přežít týdny bez deště, mít strach ze zvěře, která ho může sníst. To vše můžete zahrnout do vašeho příběhu semínka. Určitě vás napadne spousta dalších situací, které semínko může potkat. Zapojte fantazii a těšme se na příběhy.

CÍLE ÚKOLU STARŠÍ

O stromech toho víme hodně ale co takové semínko? Cílem je zamyslet se, jak je vlastně náročná cesta k tomu aby se uchytil mladý stromek. Uvědomit si, jaké překážky ho mohou potkat. Zamyslet se nad tím, proč jsou pro nás stromy důležité. Jaký význam má vysazovat nové stromy, lesy?

Otázky na které si můžete v oddíle odpovědět: Co se vám na příběhu nejvíc líbilo?

DRUHÁ ČAST: Muž, který sázel stromy.

Příběh muže, který sázel stromy, je příběhem, který stojí za to. Do naší doby se nesmírně hodí. Přečtěte si příběh Muže, který sázel stromy, a potom tento příběh přehrajte. Nemusíte příběh sehrát doslovně. Vyberte z příběhu ty nejdůležitější části a ty potom zahrajte. Pošlete nám pak fotky z vaší realizace divadla. To jak divadlo pojmete je čistě na vás, ale divadelních žánrů je nespočetně: balet, loutkové divadlo, kabaret, muzikál, opera, pohádka, komedie, commedia dell'arte, maňáskové divadlo. u

Třeba se tímto příběhem inspiřujete a nějaký strom s Brd'o oddílem nebo jiným oddílem zasadíte. PS: Podzim je nejlepší období na výsadbu stromů. =)



Uzávěrka prvního úkolu je 15. listopadu 2019
Adresa pro odeslání úkolů a přihlášek
sekce.brdo@brontosaurus.cz
Tento zpravodaj je také na internetu na adrese:
brdo.brontosaurus.cz v sekci "Soutěže"



STÁTNÍ FOND
ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ
ČESKÉ REPUBLIKY

